

开展督导调研 强化执法宣传 我县纵深推进伏季休渔海洋资源保护工作

本报讯(记者 方景霞 通讯员 仇丹妮)“各位代表,我们现在所在的是象山港海域,是蓝点马鲛国家级水产种质资源保护区……”5月11日上午,来自县人大常委会农业农村工委,大佳何镇、强蛟镇、西店镇、梅林街道、桥头胡街道等象山港沿海5个乡镇(街道)的分管领导及部分县人大代表集聚一堂,乘坐渔政船对伏季休渔和象山港蓝点马鲛鱼种质资源保护工作进行督导调研。

充分了解我县伏季休渔海洋资源保护工作情况。据统计,目前我县共有捕捞渔船275艘,其中大型渔船6艘(含渔运船2艘),中型渔船2艘,小型267艘。这其中,在象山港海域作业的渔船共计121艘。为切实做好伏季休渔工作,县农业农村局渔业执法部门提前开展排摸,梳理渔船渔民基本情况。进入伏季休渔以来,渔业执法部门持续加强渔船定、控、位。前期,通过信息平台发送“伏休”指令3000余条,结合加强值班监控力度,提醒到港时限等手段,5月11日12时前,我县除15艘钓具船外,其它渔船均按照“船进港、人上岸、证集中、网入库”的要求全部回港进行伏休。与

此同时,联动乡镇(街道)开展海洋资源保护文化氛围营造、思想宣传工作,共悬挂横幅300余条、张贴宣传资料累计2000张;联合开展巡查5次,检查码头、吞口21处,海岸线80多公里,登船检查16艘,实现了齐抓共管的良好态势。此次调研中,调研组着重关注了象山港蓝点马鲛鱼种质资源保护情况。据了解,每年3月1日至7月31日是蓝点马鲛的特别保护期,其中3-5月,蓝点马鲛会洄游入港产卵,这也是该品种鱼类种质资源破坏高发期。“许多老百姓喜欢吃清明期间的马鲛鱼,觉得这个时期马鲛鱼味道好,渔民也能卖个好价,所以捕捞

行为时有发生。”县渔业执法部门工作人员张伟栋介绍,自3月1日进入特别保护期以来,执法队进一步强化了与公安、市场监管等部门的联动衔接,加强海上巡逻执法力度。“我们也给渔民发放了宣传手册,确保他们人手一册,还组织了3次座谈交流,讲清政策和法律法规,提高渔民知法率和守法意识。”记者了解到,下一步,县渔业部门将持续加强部门联合和突击执法,进一步巩固延伸涉海涉渔安全生产“春雷”行动的典型做法和有力举措,切实抓好“伏季休渔”、“种质资源保护”等具体工作,进一步夯实渔业安全基础,推动海洋生态修复和生物多样性保护。

天气预报		今日气象指数
今天	明天	风力:偏北风2-3级。 人体舒适度:2级,较舒适。 穿衣指数:4级,适宜穿春夏装。 紫外线指数:3级,中等。
17℃-21℃ 中到大雨转阴到多云	15℃-22℃ 多云转阴	
弘敏铝业		品牌铝材 源于专业

县卫监扎实推进禁烟控烟工作

本报讯(记者 屠以撒 通讯员 胡丹娜 李城飞)“你在室内吸烟,违反了相关法规,将面临50-500元的行政处罚。”日前,县卫生监督部门对辖区内医疗机构、住宿场所、教学活动场所、网吧等重点场所开展禁烟控烟专项检查,发现仍有市民现场吸烟,立即作了行政处罚。据悉,为进一步促进我县公共场所禁烟的文明行为养成,县卫生监督部门组织开展了2022年度宁海县禁烟专项整治行动启动会。会后,重点针对各场所内有无控烟劝导员、控烟制度的建立是否完善、公共区域的禁烟标识是否张贴、是否对吸烟者进行劝阻等情况及其他卫生管理制度落实情况等展开了督查和控烟宣传,截至目前,已检查276家。共查处发现,多数场所能够严格落实公共场所控烟相关规定,对违反规定吸烟的个人及未劝阻的场所共计立案查处10件。下一步,县卫生监督部门将继续依照《宁波市文明行为促进条例》和《宁波市禁止吸烟执法工作实施细则(暂行)》的规定,履行好禁烟执法职责,切实保障群众卫生健康。同时温馨提醒广大市民:文明不拘于一时一隅,彰显于举手投足之间,请不要在公共场所吸烟!



海事部门为船员纾困解难

当前,疫情防控形势依然严峻,宁海海事部门在守牢防疫关口的同时,持续关注船员生活、生产相关需求,聚焦船员生活防疫物资保障、船舶安全监管等迫切问题,通过实地走访、物资发放、上门服务等针对性举措,为船员纾困解难。(记者 赵士超 通讯员 张鉴璐 摄)

心理健康咨询进机关 县退役军人事务局为职工心理赋能

本报讯(记者 章莉 通讯员 王丹丹)为进一步落实党内关怀,切实提高党员干部身心健康水平,昨日,县退役军人事务局邀请三级心理咨询师坐诊,为全体干部职工提供心理咨询服务。心理咨询服务采用一对一方式进行,心理咨询师耐心听取每一位干部职工的心声,就婆媳关系、同事关系、亲子关系等方面存在的问题,剖析原因,进行个性化针对性疏导解压,积极引导卸下压力,健康生活。当日共有15人接受了心理疏导,大家纷纷表示,通过心理疏导更好地认识和自我,对保持良好工作和生活更有信心,今后将更加饱满的精神状态投入工作。接下来,县退役军人事务局也将以此活动为契机,联合连头山康复医院,设立“老兵心理咨询室”,每月定期为军烈属、退役军人开展心理健康咨询服务。

胡陈春土豆丰产丰收

近日,在胡陈乡西翁村的田畈上,村民抢抓农时,将刚挖出来的新鲜土豆打包销售。据悉,今年该乡种植春土豆3000余亩,以每公斤4-5元价格对外销售,收入可观,成为当地群众增收致富的“金疙瘩”。(记者 李江林 通讯员 王威 摄)



安全检查消除隐患

为进一步加强安全生产工作,严防各类安全生产事故的发生,近日,越溪乡组织乡人大、应急管理所、工会、派出所等对辖区重点企业、在建工程、景区等开展了一次安全生产专项检查,以落实安全生产工作无死角、无漏洞、除隐患。(记者 惠广亮 通讯员 章亚丽 摄)

县电商(阿蛭嫂)共富孵化运营基地在长街揭牌

本报讯(记者 潘璐璐 通讯员 童蓓蓓)5月11日上午,宁海县电商(阿蛭嫂)共富孵化运营基地在长街揭牌,标志着该基地正式投入使用。据悉,“阿蛭嫂”是长街镇妇联推出的团队品牌,以长街女性为主要成员,通过充分调动和发挥成员

力量,助力长街镇经济社会等各项事业发展。此次投入使用的共富孵化运营基地就是基于“阿蛭嫂”团队建成,基地运营的主要目标为引领当地创业女性成长为“云创客”,为当地农民创收、妇女增收、长街特色农产品销售创造有利条件。

基地设在长街镇农业服务中心,包含“阿蛭嫂”直播间、会议室、活动室、展览区、接待区、姊妹微家等功能区,主要开展业务培训、直播销售、直播分享等活动。同时,长街镇妇联在当地村妇女主任、短视频博主、创业女性、种植户、养殖户和热心公益事业的群体中积极排摸,

寻找对直播销售感兴趣的妇女,对其开展电商培训、直播技能培训、视频剪辑学习和直播带货大比拼,将这个妇女群体打造成一支专业的直播销售团队,发挥女性在推进长街镇原有产业转型升级进程中的重要作用。

我县首个生物多样性主题文化绿道开工建设

本报讯(通讯员 徐丽 麻昌昶)想身临其境聆听斑鸠、雕鸮的叫声吗?想知道宁海还有哪些特色的生物物种吗?近日,我县首个生物多样性主题文化绿道——杜鹃山生物多样性主题文化绿道项目,正式开工建设,5月下旬将建成开放。该主题文化绿道全长约1.2公里,总投资97万元,设计分人口形

象、特色物种、知识普及、依法保护等四个宣传板块,共建设地方特色生物物种宣传、互动打卡点、宣传普及艺术墙等造型10组,集中宣传我县生物多样性保护工作开展情况、主要成效及目的意义。“绿道边上每一组动植物雕塑造型上都会有二维码,市民扫一扫二维码可进一步了解该动植物物种的特征、分布及习性。”宁波市生

态环境局宁海分局相关负责人介绍,建成后,参观者可在绿道更直观、立体感受云豹、穿山甲等国家野生保护动物,了解生物多样性建设对地球的作用,切实提升公众对生物多样性的保护意识。近年来,我县积极推进生物多样性保护及治理,划定了总面积为339平方公里生态保护红线,建有浙江双峰国家森林公园、桃花溪省级

森林公园、南溪省级森林公园等三个自然保护地,县域森林覆盖率64.14%。由于优越的地理环境和自然条件,适宜野生动植物生长生存,孕育了宁海丰富的动植物资源。目前,县域内国家重点保护野生动物资源包括云豹、穿山甲、中华鼯猴、草鸮等,国家重点保护野生植物包括南方红豆杉、香果树、红毛椿、香樟、榉树等,均得到有效保护。

宁海创建“全国科普示范县”倡议书

尊敬的市民朋友们:
大家好!
人类文明和科技发展交相辉映,科学普及犹如高原沃土,为科技创新和文明进步贡献了无穷的力量。科学技术普及推广的力度和广度,是国民科学文化素质的重要标志,事关宁海经济振兴、科技进步和社会发展的全局。值此我县争创全国科普示范县之际,特向全县广大市民倡议如下:
一、让我们大力弘扬科学精神,以普及科学知识、推广科学技术为己任,创新科学传播方式。用更加人性化、平民化、生活化的姿态,全面、及时、准确、生动传播科学技术,再现科学魅力,提高科技意识,让科学的精神气质永葆生机,争做科学知识的传播者。
二、让我们牢固树立科学价值观,尊重科学、热爱科学、相信科学,积极投身新时代科技创新,积极开展低碳生活、节能环保、食品健康、应急安全等科普活动,形成科学、文明、健康的生活方式,让科学成为我们理性思维和行为习惯,争做科学普及的践行者。
三、让我们自觉增强科学鉴别力,以讲科学为荣,以愚昧无知为耻,积极倡导科学方法,运用科学技术,激发公众的科技兴趣和热情,让讲科学、学科学、用科学在社会蔚然成风,使创新智慧充分释放、创新力量充分涌流,争做崇尚科学的推动者。
科学普及是人类文明进步的阶梯,是全社会的共同责任。市民朋友们,让我们与科学相约,与文明同行,通过创建全国科普示范县,提高全民科学素质,共享科学智慧人生!

宁海县创建全国科普示范县工作领导小组办公室
2022年5月12日